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Anfrage vom 04.08.2022

Runder Tisch ,Energieversorgung” fiir den Rhein-Sieg-Kreis

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck,

Ihre Fragen (siehe Anhang) beantworte ich wie folgt:

16.08.2022

1. Im foderalen Staatsaufbau der Bundesrepublik Deutschland haben die
Kreise und Kommunen keine Kompetenz in auRen-, sicherheits- oder ener-

giepolitischen Fragen.

2. Der Runde Tisch Energieversorgung wurde zwischenzeitlich in den Arbeits-
kreis Energieversorgung Uberflhrt. Hier geht es darum, in Abstimmung mit
Energieversorgern und Kommunen eine Energiemangellage bspw. durch ab-
gestimmte EnergieeinsparmaRnahmen und -vorschlage moglichst zu ver-
meiden bzw. deren Auswirkungen durch Vorausplanungen abzumildern.

.Uber die Ergebnisse wird unter www.rhein-sieg-kreis.de/energiesparen be-

?’l /’/]/\( r)t;htet. |
k
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Siegburg, den 04.08.2022

An den Landrat des Rhein-Sieg-Kreises
Herm Sebastian Schuster
Kaiser-Wilhelm-Platz 1

53721 Siegburg

Runder Tisch ,Energieversorgung® fiir den Rh’ein-Sieg—Kreis zur Fes’tlegung von
Massnahmen zur Energieeinsparung " : ' =
Anfrage gemdf § 12 Geschiftsordnung - des Rhein-Sieg-Kreises mit der Bitte um
'baldmoghche Beantwortung und schnfthche Bekanntgabe zur nédchsten Kreistagssitzung

Sehr geehrter Herr Landrat Schuster,

In siegburgaktuell vom 22.07.2022 wurde Uber den von lhnen initiierten Runden Tisch |
,Energieversorgung® im Rhein-Sieg-Kreis berichtet, der u.a, einheitliche Festlegungen und einen
Maflnahmenkatalog zur Energleemsparung fir korhmunale Einrichtungen aufs’tellen soll (snehe
anbei).

Nachdem die Energieversorger mit-01.08.2022 die- Preise und monatlichen Abschlage fur ihre
Kunden enorm erhsht haben und mit weiteren-Beschaffungsrisiken rechnen, die mit einer Umlage.
ebenfalls an die Kunden weitergegeben werden sollen, ist absehbar, dass die Energiekosten von
den meisten Rentnern, den Kiein- und Normalverdienern, mittelstandischen Untemehmen,

Menschen im SGB [I-Bezug, ... nicht mehr gestemmt werden kdnnen.

- Erste Kommunen sehen die Versorgungssicherheit ihrer Biirger nicht mehr gewahrleistet und die
Existenz vieler Unternehmen geféhrdet. Der Krisenstab der Stadt Reichenbach ini Vogtland hat
wegen der Energienotlage an Herrn Bundeswirtschaftsminister Dr. Robert Habeck einen
offenen- Brief geschrieben, in dem dieser an seinen Amtseid gemaB Art. 56 GG erinnert und
aufgefordert wird, die derz.eitige Strategie zu liberdenken:

hitps://www.reichenbach-
voatland.deffileadmin/user upload!reichenbach/pdflo1 stadt buerger/03 aktueHes/pressemxttellunq

en corona/2022 08 01 oﬁener brief.pdf

© Ich verweise auf die Ausfuhrungen in dem offenen Brief vom 01 .08.2022.

‘ - Volksabstimmung -
AD jetzt...Demokratie durch Volksabstimmung - Politik fiir die Menschen
Stadtverband Siegburg, Kreisverband Rhein-Sieg
Parteavorsrtzender und Volksvertreter jm Rat Kreisstadt Siegburg und Kreistag des Rhein-Sieg-
Kreises: Dr. Helmut Fleck, Gneisenaustrafe 52¢, 53721 Siegburg, Tel./Fax: 02241-52830



<P
Auf Seite 5 des 6-seitigen offenen Briefs werden u.a. falgende Punkte gefordert:
- Die Wféderaufnahme der wiﬁséhaﬁﬁchen \/érhandl‘unge‘n mit der Russischen Féderation,
- die bedingungslose Sicherstéllung der Vérsorgungssicherheii in allen Bereichen des Lebens,
- die massive Abfederung der Energiepreise,
P die Verlangerung der Ladfzeiten flir Atom- und Kohlekraftwerke,
- Offnung von Nordstream 11,

- einen schnellen Ausbau alternativer Energietrager.

Der offene Brief der Stadt Reichenbach im Vogtland ist von Oberbiirgermeister und Vertretern der
Wirtschaft, Energiewirtschaft und Wohnungswirtschaft unterschrieben. '

Meine Fragen

1. ~ Wirden Sie bitte als [nitiator und Mitglied im Runden Tisch ,Energieversorgung” des Rhein-
Sieg-Kreises anregen, einen dhnlichen offenen Brief wie die Stadt Reichepbach im Vogtland an
den Bundeswirtschaftsminister zu schreiben bzw; ihm mitteilen, dass Sie sich den Ausflihrungen
und Forderungen vallinhaltlich anschlielen, diese,unters’xﬁtzen und umgehend umzusetzen?

Wirden * Sie -bitte, Uber das Ergebnis .lhrer Berﬁ(lhungen im Runden Tisch
.Energieversorgung” des Rhein-Sieg-Kreises berichten? |

™

. Mit freundlichen GriiBen

Holwut Flook,

Dr. Helmut Fleck
Kreistagsabgeordneter -
-Volksabstimmung-

" Anmerkung -
Fur den.Fall, dass Sie und die Biirgermeisterinnen und Blrgermeister der 19 kreisangehdrigen

Stadte und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises Bedenken zu einer solchen Eingabe haben soliten,
weise ich aufdas Ihnen zustehende Remonstratlonsrecht hin:
https://de wikipedia. orq/wskllRemonstranon ;
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